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VOTRE GUIDE PRATIQUE POUR COMPRENDRE ET CALCULER LA ZAKAT Bank Assafa |

10. BENEFICIAIRES DE LA ZAKAT :

Ils sont exclusivement cités dans le verset suivant : « Les Sadaqats ne sont destinés que pour
les pauvres, les indigents, ceux qui y travaillent, ceux dont les cceurs sont a gagner (a Ulslam),

laffranchissement des jougs, ceux qui sont lourdement endettés, dans le sentier d’Allah, et pour

le voyageur (en détresse). C’est un décret d’Allah! Et Allah est Omniscient et Sage ».
(Trad. At-Tawbah: 60)

EINT RIS I I Les gens dans le besoin qui ont perdu leur suffisance

[V TIRRICYEHICL I Ceux qui font le calcul, la collecte, la conservation et la
distribution

_J\

Ceux dont

' S . _
les coceurs a gagner Ceux qu'on espere leur conversion ou les nouveaux convertis

Affranchissement : 4
des jougs Les esclaves dans le passé et les captifs a libérer.

Ceux qui sont

e S TSIl Les débiteurs insolvables

Dans le sentier
d’Allah

Les actes de bonté et de bienfaisance

RO ANG

Le voyageur en
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O. ZAKAT DES SOCIETES :

Exemple du calcul de la Zakat d'une société industrielle selon son bilan :

Actifs zakataires:

Actif imm.

Imm. Incorp.
Imm. corporelles
Imm. financiéres
Amort./ Prov.

Actif circulant

M/ses et MP
Pdts en cours
Créances
Créances dout.

Trésorerie

Comptes courant
Caisse

Total

80.000

Ne sont pas soumises du fait qu’elles
sont des biens d’exploitation
Soumises en tant que créances saines
Ne sont pas soumises du fait qu’elles
sont des dépenses réparties

1.490.000

Valeurs soumises en tant que biens
commerciaux

Soumises en tant que créances saines
Ne sont pas soumises du fait qu’elles
sont des créances incertaines

237.000

Soumis en tant que monnaie
Soumise en tant que monnaie

1.807.000

Calcul de la Zakat: (1.807.00

Engagements:

Financement per.
Capital

Emprunts obligataires
Dépots et cautions

Réserves

Report a nouveau

Dettes du passif c.

Dettes
Avances et acomptes

Dépenses exigibles
Droits administratifs

Trésorerie

Soldes débiteurs

Total

700.000

A ne pas déduire du fait que ce
n’est pas une dette

A déduire en tant que dettes

A ne pas déduire du fait qu’ils
ne sont pas exigibles

A ne pas déduire du fait que ce
ne sont pas des dettes

547.200

A déduire en tant que dettes

A ne pas déduire du fait qu’ils
font partie du prix de vente

A déduire en tant que des
engagements exigibles

2.000

A déduire en tant que dette

1.249.200

—1.249.200) x 2,577% = 14.375
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9. ZAKAT DES SOCIETES :

Sur la base du choix en vigueur pour le calcul de la Zakat des entreprises par la méthode de l'actif

net, Uassiette de la Zakat est déterminée comme suit:

Lassiette de la Zakat se compose des = Sachant que les actifs zakataires

actifs zakataires - (les engagements échus de comprennent: la trésorerie + la somme

l'exercice a la date du bilan annuel + la somme
des engagements a échoir pendant l'exercice
qui suit + les droits des titulaires des comptes

d’investissements + les droits administratifs +

des créances desquelles sont déduites les
créances douteuses et en souffrance + Stock
a la valeur marchande a la date d'échéance

de la Zakat, diminuée des provisions réelles.

les droits de bienfaisance, le cas échéant)

Exemple du calcul de la Zakat d'une société industrielle selon son bilan:

Y .

Actif immobilisé 931.000 Financement permanent 2.153.800
Les imm. incorporelles 6.000 Capital 1.000.000
Les imm. corporelles 750.000 Emprunts obligataires 700.000
Les imm. financieres 80.000 Dépats et cautions 50.000
Amortissements/ 95.000 Réserves 130.000
provisions Report a nouveau 273.800
Actif circulant 1.520.000 Dettes du passif circulant 559.200
Marchandises et 820.000 Dettes 460.000
matieres premieres Avances et acomptes 12.000
Produits en cours 70.000 Dépenses exigibles 14.200
Créances 600.000 Droits administratifs 73.000
Créances douteuses 30.000

Trésorerie-actif 237.000 Trésorerie-passif 2.000
Compte courant 230.000 soldes débiteurs 2.000
Caisse 7.000

Total 2.688.000 Total: 2.688.000
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7. ZAKAT DES DEPOTS D’INVESTISSEMENT:

Zakat du gestionnaire des
fonds/ mandataire :

En principe, le gestionnaire de l'agent n'est
pas censé payer la Zakat, sauf si sa part du
profit réalisé ou la commission qu’il a gagnée
remplissent les conditions ordinaires de la
Zakat. D'autres estiment que le gestionnaire
(Moudarib) paie également la Zakat a la

répartition du profit.

8. ZAKAT DES ACTIONS :

Actions d’investissement :

Si l'actionnaire a lintention de chercher un
profit grace a la production de lentreprise,
alors la question dépend de si lentreprise
émettrice de laction paie-t-elle ou non la
Zakat. Dans le cas ou la Zakat n’est pas payée,
le propriétaire de l'action vérifie le calcul de la
Zakat de la société en se basant sur ses états
financiers pour déterminer le montant de la
Zakat pour chaque action, tant que les actions
représentent des actifs sur lesquels la Zakat
doit étre appliquée. La Zakat est donc payée
sur les actions qu'il possede, a condition
que les actions atteignent le Nissab prises
individuellement ou en les ajoutant aux actifs

zakataires que lactionnaire possede.

Zakat du bailleur des
fonds/ mandant :

Le bailleur des fonds doit payer la Zakat sur
le montant du dépdt d'investissement [le
capital avec les profits réalisés), si le Nissab
est atteint sur le compte d'investissement pris
individuellement ou en lajoutant a d'autres
actifs zakataires appartenant au titulaire du

dépot.

Actions de spéculation :

le critére ici est lintention de l'actionnaire, s'il
veut spéculer avec les actions qu'il détient,
la Zakat est calculée de la méme maniere
comme pour les biens commerciaux, c'est-
a-dire qu'il évalue ses actions a la valeur
marchande le jour de l'échéance, puis l'ajoute
aux actifs zakataires; c’est ce qui est en

vigueur
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6. ZAKAT DES FLUX MONETAIRES :

Exemple: Au ler Janvier, une personne dispose d'une somme d’argent de 100.000 DH. Au cours de

l'année suivante, elle bénéficie d'un salaire mensuel de 12.000 DH. A partir de ce revenu elle a pu

constitué une épargne de 5.000 DH par mois. Le solde de cette personne a la fin de l'année a atteint

160.000 DH. Si on estime que le Nissab est de 30.000 DH, quel serait le montant de la Zakat de cette

personne a la fin de 'année, selon les trois options pré-mentionnées?

L'argent encaissé est ajouté au Nissab déja constitué, mais n'est soumis a la Zakat qu'aph
'écoulement d'un an. Par conséquent, le montant de la Zakat dans Uexemple ne serait que:
(100.000 x 2,577%) = 2577 DH. Le reste sera soumis a la Zakat lannée suivante: (160.000 x
2,577%) = 4.124 DH. Ce choix a pour effet de retarder le paiement de la Zakat.

'argent encaissé est ajouté au Nissab déja constitué et la Zakat est payée sur le solde

disponible a la date d'échéance comme suit: (160.000 x 2,577%) = 4.124 DH.

Ce choix implique le paiement anticipé de la Zakat.

Ici la Zakat de l'argent encaissé est payée chaque fois un nouveau Nissab est constitué et
qu'un an est passé sur ce Nissab, comme suit: {100.000 x 2,577%) = 2577 DH. Ensuite, la
Zakat sera payée tous les six mois sur le Nissab constitué: (30.000 x 2,577%) = 773,1 DH.

Ce choix peut &tre compliqué a mettre en ceuvre.
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Dispo

6. ZAKAT DES FLUX MONETAIRES :

Ce que l'on entend ici par flux monétaires, c’est tout patrimoine acquis par un moyen légitime

et soumis a la Zakat. Ces flux peuvent parvenir de trois sources:

D’une maniére non YAEY Pardesventes de
lucrative, par des biens immobiliers,
dons, héritage, véhicules, meubles.
indemnisation... J#MA et autres bien 4
{ B\ dutilisation. 4

Dans tous les cas, si des flux monétaires sont encaissés, et viennent s’jouter a un patrimoine
remplissant déja les conditions de la Zakat, du méme type des flux, la Zakat de ces derniers peut

étre calculée selon l'une des trois maniéres suivantes:
1. Les flux sont inclus dans 'ancien Nissab et sont soumis a la Zakat apres 'écoulement d'un an;

2. Les flux sont inclus dans lancien Nissab et soumis & la Zakat en méme temps que l'ancien

Nissab, c'est-a-dire sans attendre l'écoulement d'une nouvelle année;

3. Les flux sont considérés indépendamment de l'ancien Nissab. Chaque fois un nouveau Nissab
est constitué, il est soumis a la Zakat apres 'écoulement d'une année, ce qui signifie que la

Zakat pourrait étre payée plus d'une fois par an.
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5. ZAKAT DES CREANCES :

H Exemple:

H Un commercant posséde des immobilisations

et des biens d’exploitation d’'un montant estimé

a 500.000 DH. Il posséde également dans son §

entrepot des marchandises dont le colt est :
de 120.000 DH et leur prix de marché devrait
augmenter de 20%. En plus, il détient 300.000
¥ total de: 631.500 DH.

l DH dans sa trésorerie ainsi que des créances

d’'un montant de 250.000 DH, dont le un quart

| 60.000 DH.

Alors, combien est le montant de sa Zakat ?

o = 1S5 H=y
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Solution:

Selon les données mentionnées, lassiette de

la Zakat est constituée des marchandises dans

Uentrepot du commercant a leur valeur de
marché, soit: 144.000 DH, en plus des liquidités
en espéces: 300.000 DH, en plus des créances

saines: 187.500 dirhams, ce qui équivaut a un

H Le montant des créances douteuses est

j ost constitue de creances douteuses. 1L est HB 4 4it de vassiette, soit: 70.000 DH. En cas de

également redevable de 350.000 DH de dettes, B S . B
: i paiement des intéréts, ils ne sont pas déduits }
H qu’il rembourse par versements annuels sur HH . o B
5 B en raison de leur non-conformité. Les impots :

H une période de 5 ans, sans considérer les > - - :
: [ sont également déduits pour que lassiette

H intéréts. De plus il des impét ls de HE
H intéréts. De plus il paye des impdts annuels de ¥ revienne 3: 501.500 DH.

: Ainsi, le montant de la Zakat du commercant

B représente un quart du dixiéme de lassiette, §

: soit, selon lannée lunaire: 12.537,5 DH.
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5. ZAKAT DES CREANCES :

Pour le créancier :

Le choix juridique contemporain est que le créancier ajoute le montant des créances saineséx
l'assiette de la Zakat chaque année. Quant aux créances douteuses ou en souffrance, elles sont
soumises a la Zakat a leur récupération pour une année. Certains avis ont considéré que les
créances en général ne sont pas soumises a la Zakat jusqu’a leur récupération, pour toutes les

années échues, ou juste pour une année selon d'autres.

Impact des dettes sur le paiement de la Zakat:

Quant au débiteur, les avis contemporains tendent a ne pas déduire les dettes de l'assiette de
Zakat, sauf pour ce qui est immédiatement dd. D'autres ont estimé que Uensemble des dettes

doivent étre déduites, qu'elles soient échues ou différées.

'une des conditions de déduction est que le débiteur ne dispose pas dans son actif de biens,

au-dessus de ses besoins initiaux, qui peuvent étre vendus pour couvrir ses dettes.

Pour le sociétés :

Il existe certaines spécificités liées a la Zakat des entreprises, puisque ce sont des personnes
morales qui suivent un systéme comptable annuel, 3 la différence des particuliers. Dans ce
sens, ce qui est appliqué en général, c'est que les sociétés ajoutent a l'assiette de la Zakat
toutes les créances saines de lactif circulant, et ne déduisent que le montant des dettes

échues et celles qui seront payées au cours de l'exercice suivant.
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TABLEAU DE LA
ZAKAT DU BETAIL.:

Moutons et chévres Chameaux m

40-120 Une téte Un mouton/ une chévre 30-39 Unetéted'unan

201 - 300 Trois 15-19 Trois 60-69  2tétesd’unan

Chamelle d’un an

Chamelle de trois ans

76 -90 2 chamelles de deux ans

121-129 3 chamelles de 2 ans
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3. ZAKAT DE LA
RICHESSE AGRICOLE :

L'école Malikite a choisi qu'il n'y ait de Zakat que sur les dattes, les raisins secs, les sept
céréales, les sept légumes secs et les fruits a Uhuile (20 types au total). Quant a Abu Hanifa il
estime que la Zakat devra étre payée sur toute terre cultivée, y compris en fruits, céréales et

légumes.

l'écoulement d'une année n'est pas une condition, la Zakat étant due des la maturation et elle
est payée aprées la récolte. Le Nissab ici est de 652 kg possédé par une seule personne. Le
montant de la Zakat est le un dixiéme si 'agriculture est pluviale ou le un demi-dixiéme en

cas d'irrigation avec un effort additionnel (machines et matériaux].

4. ZAKAT DU BETAIL :

Quant au bétail, les juristes s'accordent que la Zakat ici n'est obligatoire que pour la famille
des chameaux, des vaches et des moutons. Les autres especes animales ne sont soumises a
la Zakat que si elles font Uobjet d’une activité commerciale, de la méme maniére que pour

les biens commerciaux.

Le Nissab ici differe selon le type du bétail; pour la famille des moutons, le Nissab commence
a partir de quarante tétes; les vaches a partir de trente, et les chameaux a partir de cing, selon

les détails précisés dans le tableau suivant. Par ailleurs, ces animaux ne sont pas soumis a la

Zakat lorsqu’ils sont utilisés pour le travail et non l'élevage.
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2. ZAKAT DES MARCHANDISES

COMMERCIALES:

Exemple:

Un commercant dont lactivité principale
est la vente du tissu, comme il peut exercer
d'autres types de commerce. Il a commencé
son activité avec un capital de 20.000 DH,
qui lui a généré des bénéfices nets apres
'écoulement d'un an de 10.000 DH, alors qu'il
avait a la méme date un solde bancaire de
10.000 DH. Lorsqu’il a voulu payer la Zakat, Il

a pu trouver a sa possession ce qui suit:

Un stock de tissu d'une valeur de 50.000 DH,
une trésorerie de 10.000 DH, 50 grammes
d'or a 400 DH le gramme, des créances
saines de 15.000 DH, en plus des créances
douteuses estimées a 5.000 DH, comme il a
des dettes a honorer de 7.000 DH, et possede
d’autres marchandises dont la valeur est de
25.000 dirhams, en plus de deux voitures
qui devraient étre vendues lorsque leur prix
augmentera. Combien alors est le montant

de sa Zakat?

dae nllSy
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Solution:

Le commercant doit payer la Zakat lorsque
son patrimoine atteint le Nissab, aprés
l'écoulement d'un an sur son activité. Ceci
a été réalisé dans l'exemple par l'addition
suivante: (20.000 + 10.000 + 10.000 ) =
40.000 DH.

Quant aux autres actifs zakataires, ils sont:
(50.000+10.000 + (50 x 400) + 15.000 + 25.000])
- 7.000 = 113.000 DH. En conséquence, sa
Zakat selon l'année lunaire est: (40.000 +
113.000) + 40 = 3.825 DH. Quant aux deux
voitures, il devrait les vendre, puis payer la

Zakat sur leur prix pour une durée d’un an,

soit un quart de dixieme du prix de vente.

T PP P o L P e T L L L L L L




da m IS '
VOTRE GUIDE PRATIQUE POUR COMPRENDRE ET CALCULER LA ZAKAT Bank Assafa |

2. ZAKAT DES MARCHANDISES
COMMERCIALES:

2

L'assiette de la Zakat comprend ici les biens qui sont entrés en possession du redevable

la Zakat par un échange financier avec lintention d'en faire du commerce, ce que les juristes
appellent des biens commerciaux. Contrairement aux biens qui sont pris pour un usage
personnel, et ne sont pas soumis a la Zakat, les juristes les appellent des biens destinés a
usage personnel. La plupart des juristes s'accordent a dire que la Zakat est obligatoire sur
les biens commerciaux, avec la distinction de l'école Malikite entre la Zakat du commercant
gérant et celle du commercant monopoleur.

N

Ce sont les mémes que les conditions de la Zakat de l'or, l'argent et la monnaie, avec en pl

Uintention de faire du commerce lors de l'acquisition de la propriété par le biais de contrats
financiers selon les juristes Maliki. A noter que le commercant gérant est celui qui gere son
commerce tout au long de 'année et paye la Zakat annuellement. Quant au monopoleur, c’est
celui qui attend que le prix du marché augmente pour pouvoir vendre sa marchandise; sa Zakat
sera payée pour une durée d'un an sur le prix de vente, méme si la marchandise reste dans ses

stocks pendant des années.

£

Si le stock des biens commerciaux atteint le Nissab, apres avoir ajouté le bénéfice net

capital, et qu’une année s'est écoulée, alors le commercant gérant évalue son stock au prix du
marché le jour ou la Zakat est due, et paie le quart du dixieme de la valeur du stock. Quant au
commercant monopoleur, il attend la vente, puis il paye la Zakat sur le prix de vente pour un
an, s'il atteint le Nissab, méme si le bien est resté dans ses stocks des années avant sa vente.
Le commercant gérant peut payer la Zakat de la maniere du monopoleur en cas de récession
des marchés et des ventes.
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1. ZAKAT DE LOR, LARGENT
ET LA MONNAIE :

Exemple:

Une personne qui a commencé le travail en
tant qu’employé le Ter mars 2019, moyennant
un salaire mensuel. L'argent dont il disposait
jusqu’'a fin décembre 2019 s'élevait a ce qui
suit: 30.000 dirhams sur son compte bancaire
courant; 5.000 dirhams en especes. Il a
conservé ces économies jusqu'a fin décembre
2020. Nous supposons que le prix d'un
gramme d’or pur sur le marché est de 400
dirhams en décembre 2019. Cette personne
devrait-elle s'acquitter de la Zakat, quand la

paiera-t-elle et comment la calculer.

dae nllSy
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Solution:

Premiérement: déterminer la date de la Zakat,
qui commence a partir de la date a laquelle
le Nissab est atteint. Si le prix d'un gramme
d’'or est de 400 dirhams, alors le Nissab est
de: (400 x 85) = 34.000 DH. En conséquence, le
Nissab dans l'exemple est atteint en ajoutant
ce qui se trouve dans le compte bancaire a la
liquidité disponible; la Zakat est due apres

l'écoulement d'un an.

Deuxiémement: déterminer lassiette de
la Zakat constituée des actifs zakataires
atteignant ou dépassant le Nissab: (30.000 +

5.000) = 35.000 DH.

Troisiemement: calculer le montant de la
Zakat a la fin de décembre 2020: (35.000 x
2,577%) = 902 DH
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1. ZAKAT DE L'OR, LARGENT
ET LA MONNAIE :

Lassiette:

L'assiette de la Zakat se compose ici de lor, l'argent et de tout ce qui s'assimile a une monnaie
courante. Les juristes lappellent Zakat d'al-Ain. En effet, il s'agit de ce que le redevable
possede en or et argent, non dans le but du commerce ou de la parure permise, et ce qu’il
possede également en especes monétaires liquides ou déposées dans des comptes bancaires.

Le Nissab pour l'or, l'argent et la monnaie équivaut a 85 grammes d’or pur ou 595 grammes
d’argent pur. Si lUor, largent et la monnaie atteignent ce seuil, et restent détenus pendant
un an, alors la Zakat est due. Le Nissab peut étre constitué en incluant a la fois de lor et
largent, qui ne sont pas utilisés comme parure des femmes ou dans un commerce, ainsi que
les especes monétaires.

Une fois le Nissab est atteint et lannée est écoulée, le redevable doit payer un quart du
dixieéme (2,5%) de l'assiette s'il s'acquitte selon l'année lunaire, et (2,577%) s'il paye selon
l'année solaire.

Il est recommandé de payer la Zakat sur son patrimoine a la date d'échéance, sauf pour un
intérét significatif et clair qui nécessite d'anticiper ou de retarder le paiement.

el Lol Ly by Ny e el Ll Ly L L el Ll v v Ly (e



da oIS '
VOTRE GUIDE PRATIQUE POUR COMPRENDRE ET CALCULER LA ZAKAT Bank Assafa |

Notions préliminaires

8. CATEGORIES DES BIENS SOUMIS
A LA ZAKAT:
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Notions préliminaires
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6. QUI DOIT S’ACQUITTER

7. QUEL PATRIMOINE EST
DE LA ZAKAT ? SOUMIS A LA ZAKAT ?

La Zakat est imposée obligatoirement a Le patrimoine soumis a la Zakat est celui qui
tout musulman sur le patrimoine assujetti remplit les conditions suivantes:

a la Zakat si le seuil d'imposition minimum 4 ) . o
e Qui appartient a son propriétaire une

est atteint et si ce patrimoine a été détenu f p 5y Ere .
pleine et véritable propriété, et lui

pendant un an. 1 . , .
confere le pouvoir d’en disposer.

La plupart des juristes affirment L
L Tl ) oAt S e o e Qui a atteint le Nissab (scuil) selon le

Zakat est également prescrite concernant [
type et la nature de chaque bien, comme

la richesse des mineurs et des personnes ™ I A
détaillé ci-apres.
insensées, selon le noble hadith: «Quiconque

prend en tutelle un orphelin qui a de 'argent, o Aprés lachévement d‘une année lunaire

devrait en faire du commerce et ne pas le sauf pour la richesse agricole;
laisser jusqu'a ce que la charité (Zakat) le o Et que ce soit un patrimoine susceptible
consomme ». Rapporté par al-Tirmidhi dans d’étre investi et de croitre

ses Sunan.
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Notions préliminaires

5. FINALITES
DE LA ZAKAT :

¥ Libérer les croyants
de Uattachement a la

 monnaie du fait que [
B\ c’est un moyen et nongf§
¥ une finalité.

La Zakat sert de
mécanisme pour
la redistribution et
la circulation de la
richesse entre les

FINALITES

DE LA
ZAKAT

Préserver et
diversifier les

ressources de

Lactivité a but non

lucratif dans toutes

"'-: les étapes du cycle .‘:

économique.

Contribuer a la
diminution collective

fl de la pauvreté au sein
B de la communauté.

La Zakat sert a

H renforcer la solidarité A

sociale et a fortifier
les liens humains.
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VOTRE GUIDE PRATIQUE POUR COMPRENDRE ET CALCULER LA ZAKAT

Notions préliminaires

1. QU'EST-CE QUE LA
ZAKAT ?

provient littéralement du verbe « zaka
yazkou » au sens de croitre, s'augmenter et
se purifier; et c’est dans ce sens qu'Allah SWT
dit: « Préléve de leurs biens une Sadaqa
par laquelle tu les purifies et les bénis »
[At-Tawbah: 103] et dit encore: <« A réussi,
certes, celui qui la purifie » [Ach-Chams: 9].
Ainsi, la Zakat de l'argent est sa pureté, son

augmentation et sa croissance.

Dans le sens juridique, L'acquittement de la
Zakat concerne certains types de biens d'une
maniere spécifique et sous des conditions

spéciales.

3. ZAKAT ET AUMONE :

La Zakat est également appelée aumodne

obligatoire, car elle indique la sincérité du
serviteur dans son adoration et obéissance
au Dieu Tout-Puissant; mais elle difféere des
autres aumones et dons qui sont volontaires
et n'acquittent pas le donneur de sa
responsabilité de payer la Zakat.

La Zakat est obligatoire sur des biens
spécifiques a partir d'un seuil déterminé,
ce qui n'est pas le cas des autres ceuvres
de bienfaisance auxquelles la Charia n'a
pas fixé de limites, a Uexception de la licéité
de lorigine des fonds. A la différence de
laumdne, Il n’est pas permis de donner la
Zakat aux parents et aux des cendants, tant
que leur prise en charge est obligatoire vis-a-
vis du redevable.

2. STATUT DE LA
ZAKA :

La Zakat du patrimoine financier est l'un des
cing piliers de Ulslam. Il est rapporté dans
le hadith noble tres bien connu: «L'Islam est
fondé sur cinq piliers» et a mentionné parmi
eux: «et payer la Zakat». (Rapporté par Al-
Bukhari dans son Sahih)

La Zakat est une obligation religieuse a
caractere financier que Dieu Tout-Puissant
a imposée a ceux dont le patrimoine remplit
certaines conditions. C’est aussi un droit

légitime des pauvres de la communauté.

4. ZAKAT ET TAXE :

La taxe est une disposition légale qui varie en
fonction des intéréts publics et des politiques
fiscales de chaque pays.

Quant a la Zakat, il s'agit d’'une disposition
juridique constante et prescrite dans la
législation islamique qui differe dans ses
regles et objectifs du cadre de la fiscalité.

De plus, la Zakat est encadrée par des
conditions, des seuils, des montants et
des dépenses spécifiques disposés dans
la législation islamique, et qui different de
ceux liés aux taxes et impots dans la loi. Par
conséquent, la Zakat ne peut étre remplacée
par la taxe, méme si son paiement est affecté
par la taxe lorsque cette derniere est une
dette.
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AVANT-PROPOS

A U'occasion de ce mois sacré, Bank Assafa a
U'honneur de présenter a ses fideles clients
ce guide pratique et concis qui aide a comprendre
les dispositions les plus importantes de la Zakat
et son calcul, pour les particuliers et les entreprises.

Par ailleurs, nous tenons a souligner que
ce guide ne peut étre considéré comme
une référence réglementaire ou une norme
juridique pour maitriser le calcul de la Zakat, et

ne substitue pas les avis des conseils régionaux

des oulémas relatifs aux choix juridiques selon

les enseignements du rite Malikite. Et d’Allah
Tout-Puissant émane toute réussite.
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